

中共中央 国务院 中央军委

# 关于给叶光富颁发“二级航天功勋奖章” 授予李聪、李广苏“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2025年1月23日)

2024年4月25日，神舟十八号载人飞船成功发射，航天员叶光富、李聪、李广苏驾驶乘飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留6个月，先后进行2次出舱活动，实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务，完成80余项空间站建设升级维护维修任务，开展近百项空间科学实验与应用载荷在轨实验（试）验，于2024年11月4日安全返回。神舟十八号载人飞行任务，是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第三次载人飞行任务，刷新中国航天

员单次任务连续在轨飞行时长、单次出舱活动时间纪录，首次圆满完成我国在轨水生生态研究项目，实施国际上首次植物茎尖干细胞功能在轨研究，标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐，对提升我国综合国力和中华民族凝聚力，进一步增强全体中华儿女民族自信心和自豪感，激励全党全军全国各族人民团结奋进、砥砺前行，具有重要意义。

神舟十八号载人飞行任务的圆满成功，凝聚着广大科技工

作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。叶光富、李聪、李广苏同志是其中的杰出代表，他们铁心向党、矢志报国，锐意进取、团结协作，向世界展示了强大的中国精神、中国力量。叶光富同志时隔两年再上太空并担任指令长，成为我国首位累计飞行时长超过一年的航天员。李聪同志扎实训练、艰苦磨砺，光荣入选神舟十八号乘组，出色完成艰巨任务。李广苏同志沉着果敢、勇挑重担，首次出舱即圆满完成首次空间站空

间碎片防护装置安装任务。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓著功绩，中共中央、国务院、中央军委决定，给叶光富同志颁发“二级航天功勋奖章”，授予李聪、李广苏同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

叶光富、李聪、李广苏同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋，是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模范。党中央号召，全党全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神，奋发进取、守正创新，再接再厉、乘势而上，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗！

## 加强理论武装 深入明道见行

——各地党员干部在习近平文化思想引领下奋力开创宣传思想文化工作新局面

新思想指导新实践，新思想引领新征程。

新年伊始，新华社记者分赴各地采访，感受到深入学习贯彻习近平文化思想的热潮在全国上下涌动。广大党员干部坚持读原著、学原文、悟原理，用好《习近平文化思想学习纲要》这本权威辅导材料，深刻领悟习近平文化思想蕴含的科学真理价值，彰显的强大精神力量、充盈的博大文化情怀、展现的鲜明实践品格，切实把学习成效转化为推动文化建设高质量发展的强大动力。

大家表示，要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，更加自觉用习近平文化思想指导解决实际问题，不断提高把握文化发展规律，推动文化强国建设的能力和水平，奋力开创宣传思想文化工作新局面。

### 学深悟透 武装头脑

冬日的曹娥江畔，在为青年打造的综合性学习社交平台“青椒夜校”内，浙江省绍兴市上虞区的青年党员代表等集聚一堂，以“努力做习近平文化思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者”为主题，交流心得体会。

今年以来，上虞区各级党组织充分依托理论中心组学习、“三会一课”、“虞声嘹亮”青年宣讲等载体，进一步深学细悟习近平文化思想。“绍兴市副市长、上虞区委书记鲁霞光介绍，当地各级领导干部按照“先学一步、深学一层”的要求自觉学、带头学习习近平文化思想，努力形成一级抓一级、层层抓落实的生动局面，加快建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态。

从南到北、由上至下，以学开路、以学为先蔚然成风。

黑龙江哈尔滨，第九届亚洲冬季运动会即将在这里举行。冰雪大世界里，冰雕晶莹剔透、游客热闹欢腾，日均接待人次达到5万左右，映衬冰雪经济活力十足。

### 深化研究 加强阐释

2024年共出版习近平文化思想相关著作7部，发表相关论文81

篇，获得相关重大课题3项，举办法论研讨会6次……提起习近平文化思想研究中心中央党校（国家行政学院）协同研究基地过去一年的工作，中央党校（国家行政学院）科研部主任陈曙光如数家珍。

“2025年，我们将聚焦重大概念和核心观点、聚焦文化建设实践，以融通中外的格局眼界深化研究阐释习近平文化思想。”陈曙光表示，接下来基地将壮大研究人员力量，深化习近平文化思想体系化研究和学理化阐释，组织实施好“习近平文化思想研究丛书”等重点研究项目，汇聚相关高校和研究机构杰出专家学者，着力建设全国习近平文化思想研究的学术高地、前沿阵地。

2024年接任《文史哲》杂志主编后，如何让这份老牌人文学术期刊历久弥新，成为山东大学教授杜泽逊萦绕于心的问题。

“通过深入学习研究习近平文化思想，我们进一步明确了2025年的办刊思路。我们将继续把‘中国文明起源与变迁’‘文明互鉴与中国道路’‘儒学研究’作为杂志重点建设栏目，围绕文、史、哲领域重大关键问题，坚持‘两个结合’，以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘，着重刊发能够直面重大问题的重要研究成果，推动建立中国古典学的自主知识体系。”杜泽逊说。

不久前，陕西宝鸡青铜器博物院基本陈列“青铜铸文明”经过改造提升，正式与观众见面。1100余件青铜器配合崭新的数字化、沉浸式互动体验，令游客徜徉于灿烂青铜文化中。

“习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述，是习近平文化思想的重要组成部分，为我们进一步加强青铜器文物的保护研究阐释提供了重要遵循。”宝鸡青铜器博物院院长宁亚莹说，“我们要持续深挖馆藏文物文化内涵，通过开发特色馆校课程、设立教育专员等方式，创新博物馆公共

教育，用青铜器所蕴含的伟大智慧坚定群众文化自信。”

2024年12月，在四川成都举行的第八届对外传播理论研讨会上，《中国国家形象全球调查（2024）》核心结论发布：数据显示，近十年来海外受访者对中国的整体印象持续向好，2024年获最高评分。

调查课题组代表、当代中国与世界研究院副院长孙敬鑫表示：“习近平总书记强调，着力提高国际传播影响力、中华文化感染力、中国形象亲和力、中国话语说服力、国际舆论引导力”。展望2025年，当代中国与世界研究院将联合海外相关机构，共同展示习近平文化思想在各行业各领域落地实践的成果，同时借助“中国关键词”多语种对外传播平台，推出文明互鉴领域系列关键词，讲好中国文化故事，不断提高党的创新理论的国际传播力、影响力。

### 明道见行 创新实践

雪原无垠，歌声嘹亮。新春来临之际，内蒙古自治区直属乌兰牧骑队员顶着寒风，行程300多公里，与包头市达尔罕茂明安联合旗乌兰牧骑一道，为边关军民送来了文艺演出。

“乌兰牧骑努力对标习近平总书记‘把最好的精神食粮奉献给人民’的要求。过去一年，直属乌兰牧骑开展演出150余场，行程3.5万余公里，惠及20余万群众。队员不断在演出中感悟新思想、在创作中践行新思想。”内蒙古自治区直属乌兰牧骑团长邢力莉表示，新的一年，乌兰牧骑会更多下乡演出和采风，扎根广大人民、团结各族群众，推出更多“沾露珠”“带草香”的优秀作品，不负草原上的“红色文艺轻骑兵”光荣使命。

日前，《长江国家文化公园建设保护规划》印发。走进长江国家文化公园九江城区段，新年装饰流光溢彩，浓浓年味升腾。

“我们切实把习近平文化

思想的学习成效转化为推动长江国家文化公园九江段建设的强大动力，力求更好彰显长江文化的历史价值和时代活力。”江西省九江市文化广电旅游局局长王建新说，今年，九江市将加快推进九江老火车站和老客运港风貌区、湖口县“山江湖”生态文明展示园等长江国家文化公园九江段重点项目，全力打造长江国家文化公园的“江西样板”。

广州市区，车水马龙。融教育讲学、研究交流、文化服务、培育新人等功能于一体的岭南书院·隔山书院，在繁华街区中独取一隅宁静。书院讲堂藏书阅览区的显著位置，摆放着散发墨香的《习近平文化思想学习纲要》。

“将书院开在繁华街区，把高品质文化服务直接送到广大市民身边，让我们对贯彻落实习近平文化思想有了更多实践感悟。”书院运营方、广州新华出版发行集团董事长刘培培说，今年书院将邀请历史学家、非遗传承人等围绕岭南文化授课，举办一系列传统手工艺体验活动，努力打造文明实践的重要阵地、文脉传承的重要高地、文化交流的重要平台、新人培育的重要载体，为建设文化强国贡献更大力量。

临近新春佳节，2025安徽省春节主题文化和旅游黄山主场活动在黄山市休宁县启幕。非遗展示、民俗体验、美食品鉴……畅游于市集摊位间，一幅流动的民俗画卷徐徐铺展。

“春节申遗成功，是贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记关于非物质文化遗产保护工作重要指示批示精神的生动实践，我们要以更主动的作用为群众感受到浓郁的新时代年味。”休宁县文旅体融合发展中心主任胡文君振奋地说，创新年俗文化活动形式，让非遗项目、春节年俗在创造性转化、创新性发展中焕发新的生机活力，世界文化多样性必将增添更多中国色彩。

（新华社北京1月22日电）

## 新闻速览

□记者日前从上海市文化和旅游局获悉，上海2024年接待入境游客670.59万人次，同比增长84%。中国持续优化入境旅游政策，上海将更多城市资源转化为文旅资源，一系列举措让“China Travel（中国游）”吸引力持续提升，入境旅游市场繁荣发展。

□1月23日13时15分，我国在太原卫星发射中心使用长征六号改运载火箭，成功将千帆极轨06组卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第557次飞行。

□商务部等5部门联合印发关于做好2025年度电动自行车以旧换新工作的通知1月23日对外发布，明确自2025年1月1日起，延续开展电动自行车以旧换新工作。（据新华社）



1月23日，在熊猫中心卧龙神树坪基地，2024年新生大熊猫幼崽亮相新春主题活动。

1月23日，大熊猫国家保护研究中心的两大组成机构——中国大熊猫保护研究中心（简称“熊猫中心”）和成都大熊猫繁育研究基地在四川联合举办“吉祥如意萌宝迎新”新春主题活动，两家机构的25只2024年出生的大熊猫幼崽在年味十足的氛围中首次亮相。

新华社发

防止基金跑冒滴漏！

## 国家医保局建立数据工作组

新华社北京1月23日电（记者刘祯 徐鹏航）国家医保局23日公开发布《关于建立医保数据工作组更好赋能医疗机构发展的通知》，要求确保各统筹地区医保数据工作组全面覆盖，定期向定点医疗机构亮医保基金底。

通知指出，医保数据工作组是管好用好医保基金，提高医保治理能力和水平的重要手段，有利于防止由于不合理行为导致基金跑冒滴漏。

根据通知，数据工作组主要负责医保数据的审核分析、定期公布和医疗机构的意见收集。包括定期对医保基金收支、基金结算、医疗机构服务质量及效率

数据等进行分析，形成数据分析简报，组织数据沟通会，面对面与定点医疗机构沟通数据分析结果，同时收集医疗机构对于数据分析、医保基金结算、支付方式改革等方面的意见建议。

此外，数据工作组将面向统筹地区内所有定点医疗机构“亮底”，数据内容包括医保基金收支情况、预算执行情况、DRG/DIP付费、结算清算进度等。

据了解，数据工作组要根据国家统一要求，按月公布数据，暂时不具备条件的可按季度公布。各统筹地区应于2025年3月31日前至少公布1次数据，之后按要求定期做好相关工作。

## 环球时报

### 消息人士透露 埃以讨论加沙停火协议第二阶段内容

据新华社开罗1月23日电（记者董修竹）据埃及安全部门消息人士透露，以色列代表团于22日抵达开罗，与埃及方面就加沙地带停火协议第二阶段内容继续进行讨论。

匿名消息人士对新华社记者说，以色列代表团成员包括以色列情报机构摩萨德和以国家安全总局（辛贝特）的官员。埃以双方讨论的重点包括重新

开放拉法口岸巴勒斯坦一侧，允许巴勒斯坦伤员通过。此外，埃及坚持要求以方从加沙地带和埃及之间的“费城走廊”完全撤军，而以方寻求在该区域保持部分军事存在。

消息人士还说，埃及和以色列安全官员根据加沙停火协议条款，讨论了以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）进一步交换在押人员的问题。



### 美洛杉矶地区发生新的山火

1月22日，在美国加利福尼亚州洛杉矶县卡斯泰克市的一座山丘上，消防员观察山火“休斯”的动向。

美国加利福尼亚州南部洛杉矶地区22日发生新的山火。火势在强风助推下快速蔓延，6小时内过火面积已超过40平方公里。火势尚未得到控制，当地有超过1.8万居民接到强制撤离通知。

新华社发

## 韩国公调处决定 将尹锡悦案移交检察机关

新华社首尔1月23日电（记者姬新龙）韩国高级公职人员犯罪调查处（公调处）23日表示，决定将尹锡悦涉嫌“发动内乱、滥用职权”案移交首尔中央地方检察厅，由后者提起公诉。

公调处次长李载昇当天在发布会上说，尹锡悦涉嫌与时任国防部长官金龙显等共谋，于去年12月3日宣布以排除国家权力、扰乱国家宪法为目的

的紧急戒严。

公调处15日逮捕尹锡悦，并于19日对尹锡悦进行拘留。尹锡悦只接受了15日当天的调查并拒绝陈述，其后一直以公调处调查非法为由拒绝调查。

李载昇表示，公调处没有对尹锡悦案的起诉权，为提高效率，决定将案件移交检察机关。他表示，公调处将向检察机关移交相关案件的文件和证据。

## 公告

兹有三门峡城乡园林绿化有限公司职工孔繁超、李小刚，未履行请假手续，长期不在岗，单位多次督促无果。望其本人自登报之日起7日内到公司上班，逾期不到，公司将按有关规定解除劳动关系。

特此公告  
三门峡城乡园林绿化有限公司  
2025年1月23日

## 拍卖公告

受委托，本公司定于2025年2月7日10时在三门峡市崤山宾馆三楼多功能厅依法拍卖：辆车一批。

定于2025年2月10日15时在义马水务集团三楼会议室，依法拍卖义马市三处房产三年租赁权：1.义马市兴苑小区二层楼房户（房源洗浴）；2.义马市清泉公司办公楼部分房产（1—5层）；3.义马市珠江路东段一、二层营业用房（清泉洗浴）。

有意竞拍者，请于拍卖会日前携带有效证件及保证金的银行缴款凭证到三门峡市建业壹号城邦1号楼2210号办理竞拍手续。

展示地点：标的物所在地

展示时间：自公告发布之日起至拍卖日前

电话：0398-2228155

15516292201

河南正得拍卖有限公司

2025年1月24日